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didakticky test

Testovy sesit obsahuje 24 uloh.
Na reseni uloh mate 40 minut.
Odpovédi piste do zaznamového archu.

Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu.

U kazdé ulohy je uveden pocet bodii za
spravnou odpovéd:

1 bod = jeden bod za spravnou odpovéd, za
nespravnou odpovéd zadny bod;

max. 2 body = dva body za tfi, resp. Ctyfi
spravné odpovédi, jeden bod za dvé, resp. tfi
spravné odpovédi, zadny bod za jednu, resp.
dvé nebo zadnou spravnou odpovéd.

U vsech uloh/podiloh je pravé jedna
odpovéd'spravna.

Za nespravnou nebo neuvedenou odpovéd’
se body neodeditaji.

Vsechny ulohy feste pouze na zakladé
informaci uvedenych ve vychozim textu,
tabulce a grafu!

Pokyny pro vypliovani zaznamového archu

e Nejdrive nalepte podle pokynu zadavatele na
vyznacené misto v zéznamovém archu identifikacni
Stitek s arovym kédem.

e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zretelné
zakfizkujte v pfislusném poli zaznamového archu.

A B C D

4

e Pokud budete chtit ndsledné zvolit jinou odpovéd,
peclivé zabarvéte plvodné zakFizkované pole
a zvolenou odpovéd vyznacte kfizkem do nového

ole.
P A B C D

4[]

e Jakykoli jiny zplsob zdznamu odpovédi a jejich oprav
bude povazovan za nespravnou odpovéd.

® Pokud zakfizkujete vice nez jedno pole, bude vase
odpovéd povazovana za nespravnou.

® Piste modrou nebo ¢ernou propisovaci tuzkou.

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!
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Pirectéte si vychozi text a FeSte ulohy 1-3.

Eileen Collinsova - Zena v kosmu

Dnes jiz nikomu na svété nestoji za to jizlivé komentovat, Zze nejdrazsi dopravni prostfedek na svété ridi
Zena. Pfed 40 lety by pfitom muzim v NASA (Narodni ufad pro letectvi a kosmonautiku) vstavaly vlasy
hrizou na hlavé. Mezi né patfil i John Glenn, prvni astronaut USA, jenz v roce 1963 pred Kongresem
prohlasil: ,Zeny nelétaji — tak se prosté véci maji” Eileen byla v té dobé Sestileté déveatko. Nic si z toho
nedélala a posléze vystudovala pilotni kurz jako jedna ze ¢tyf Zen mezi 320 muzi.

Prvni americkou astronautkou se stala Sally Ideova. Cervenec 1984: Ruska Svétlana Savické vychazi do
otevieného kosmu. Rijen 1984: Kathryn Sullivanova jako prvni Ameri¢anka ¢ini totéz. ZaFi 1992: Mae
Jemisonova se stava prvni ¢ernoskou ve vesmiru. Zafi 1996: Ameri¢anka Shannon Lucidova stravila na
stanici Mir Sest mésicl, nejdelsi dobu, po kterou dosud Zena pobyvala v kosmu.

Pak prisel unor 1995 a Eileen Collinsovéa poprvé pilotovala raketoplan Discovery. Predtim spole¢né
s daldimi adeptkami absolvovala testy takové narocnosti, jaké jiz pravdépodobné nebylo pozdéji
dosazeno. NASA pritom utrpéla mensi Sok. Proc¢? ,Zda se mi, Ze Zenské télo je pro vesmirné lety Iépe
uzplsobeno nez muzské,” tvrdil tehdy vedouci Iékaiského tymu NASA Randolph Lovelace.

Hvézdny okamzik Eileen Collinsové nastal v roce 1999, kdy velela posadce kosmické lodi, kterd vynesla na
obéznou drahu rentgenovy teleskop Chandra. Mezi muzi vsak stale prevladaly pochybnosti.,Nenechaji
ji s tim pfistavat, ze ne?” ptali se pry letistni technici Catherine Colemanové, dalsi zeny v tymu. ,Pevné
véfim, Ze ano, ma totiz sedadlo vpredu,” odpovidala se smichem.

(MF DNES 10. 8. 2005, upraveno)

Uloha 1 1 bod
V kterém roce se podle textu nejspise narodila Eileen Collinsova?

A) 1957

B) 1960

) 1963

D) 1984

Uloha 2 max. 2 body
Priradte k jednotlivym roklim (2.1-2.3) odpovidajici udalost (A-D). Jedna udalost zUstane nepfifazena.

2.1 1999

22 1996

23 1984

A) Do vesmiru volné vstoupily dvé zeny.

B)  Naobéznou drahu byl dopraven rentgenovy teleskop.

C)  Kosmické posadce poprvé velela zena ¢erné pleti.

D)  Prvni zena stravila ve vesmiru pUl roku.

Uloha 3 1 bod
Kdo vede NASA?

A)  John Glenn

B) Randolph Lovelace
(@] Eileen Collinsova

D) vtextu neniuvedeno
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Pirectéte si vychozi text a FeSte ulohy 4-6.

Novy svétovy rekord v délce skoku na pruzné gumé, tzv. bungee jumping ¢ini 233 metry. Vytvoril jej
Novozélandan, rodak z Wellingtonu A. J. Hackett - muz, ktery pfed lety proménil bungee jumping ze
zabavy hrstky adrenalinovych nadsenct v Siroce rozsifenou atrakci.V roce 1987 skocil z pafizské Eiffelovky,
¢imz zapsal do povédomi vefejnosti sebe i svou zamilovanou zdbavu. Pro pfekonani svého vlastniho
rekordu si letos 17. srpna vybral 338 metrd vysokou véz v ¢inském Macau. Hackett skocil z plosiny ve 233
metrech a vyhlidkou na byvalou portugalskou kolonii se mohl kochat plnych dvacet sekund.

(Casopis abc 19/2005, upraveno)

Uloha 4 1 bod
Ve kterém mésté se uskutecnil prvni vefejné znamy skok A. J. Hacketta?

A)  Wellington

B) Macao

(@] Pariz

D) Porto

Uloha 5 1 bod

Ve které zemi prekonal A. J. Hackett v roce 2005 sv(lj osobni rekord?

A)  Portugalsko

B)  Novy Zéland

(@] Francie

D) Cina

Uloha 6 1 bod

Ktery z nasledujicich udaji predstavuje pfiblizny pocet metrd za 1 sekundu, které uletél A. J. Hackett
pfi novém svétovém rekordu? Neuvazujte pribéh rychlosti skoku. Primérny pocet metr(l za 1 sekundu
odhadnéte.

A)  233m
B) 23 m
@] 12m
D) 2m
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Pirectéte si vychozi tabulku a reste tilohy 7-9.

Primérnd poslouchanost radii (pocet posluchact a posluchacek jednotlivych radii v pribéhu dne)

Denni cas Radio Plus Radio Hura Radio Dana
6-8 20000 50000 40 000
8-10 40 000 35000 40 000
10-12 45000 20000 20000
12-14 50000 30000 20000
14-16 60 000 40 000 30000
16-18 40 000 70000 50000

Uloha 7

max. 2 body

Prifadte ke kazdému radiu a denni dobé (7.1-7.3) ¢astku, kterd mize byt vydéldna na reklamé (A-D). Jedna
¢astka zUstane nepftifazend. Cena reklamy v jednotlivych radiich je pfimo umérna poctu posluchacui/ek.
Cena reklamy v Rédiu Dana je 20 000 K¢ za kazdych 10 000 posluchaci/ek, v Radiu Plus 25 000 K¢ za kazdych
10 000 posluchacl/ek a v Radiu Hurd 30 000 K¢ za kazdych 10 000 posluchacu/ek.

7.1 Radio Plus, 8-10 hodin
7.2 Radio Hura, 14-16 hodin
7.3 Radio Dana, 10-12 hodin

A) 40 000 K¢
B) 50 000 K¢
Q) 100 000 K¢
D) 120 000 K¢
Uloha 8

1 bod

Ktery z nasledujicich moznych rozdill v Zivotnim stylu posluchac¢t a posluchacek Radia Hurd a Radia Plus
vyplyva nejspise z Udajl ve vychozi tabulce?

A)  Posluchaci a posluchacky Radia Hura jsou zejména rodice starajici se o malé déti, zatimco posluchadi

a posluchacky Radia Plus jsou lidé bezdétni.

B)  Posluchadia posluchacky Radia Plus pfes den nepracuji nebo mohou poslouchat radio v zaméstnani,
zatimco posluchadi a posluchacky Radia Hurd poslouchaji radio pfed odchodem a po prichodu

Radio Plus Radio Hura Radio Dana

domu.
@] Posluchacia posluchacky Radia Plus maji podstatné vyssi Zivotni Uroven nez posluchacia posluchacky
Radia Hura.
D)  Posluchadia posluchacky Radia Hura jsou vyrazné starsi nez posluchaci a posluchacky Radia Plus.
Uloha 9 1 bod
Ktery z nasledujicich grafll odpovida udajim ve vychozi tabulce?
A) Poget posluchaéi/ek, 6-8 hodin B) Po&et posluchadt/ek Radia Hura, denni doba
100 000 100 000

80 000 80 000

60 000 60 000

40 000 . E 40 000

20w zo00 I} I

ol I , 0 I
Radio Plus Radio Hura Radio Dana 8-10 12-14 16-18
Q) Pocet posluchad&ti/ek, 16-18 hodin D) Potet posluchadii/ek Radia Plus, denni doba
100 000 100 000

80 000 80 000

60 000 - 60 000

40 000 1 40 000 -

20 000 - . -: 20 000 E- .

0- ; ' 0 . :
8-10
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Pirectéte si vychozi text a FeSte lohy 10-12.

Cerna skfifika je pistroj, jehoz nazev kazdy zna, ale snad nikdo ho nevidél. Je to prvni, o co se vy$etfovatelé
zajimaji po kazdé letecké havarii. Jde o zafizeni, které zapisuje Udaje, jez mohou pficinu katastrofy
objasnit. Zapisovace v ném uchovavaji idaje, jak vysoko a jak rychle letadlo leti, nahravku toho, co fikaji
piloti v kabiné, a komunikaci s vézi.

Asi pal metru dlouhd a jen nékolik kilogramt tézka krabice je uloZzena v ocase letadla, v misté, ve kterém
podle propoctl dochazi pfi nehodach k nejmensi destrukci. Je z nehoflavého, vodé odolného materidlu.
Aby bylo snadné ji po havarii nalézt, ma vysilace, které se spusti pfi styku s vodou. Mize na ni lezet

predmét, ktery je 1400x tézsi nez ona. Vydrzi naraz télesa tézkého dvé sté padesat kilogramu a teplotu
pres tisic stupnl Celsia.

Poprvé ji sestrojil Australan David Warren v roce 1954, od roku 1960 se pouziva v celém svété. Cerna se ji
zacalo fikat, protoze obsahuje smutné Udaje o havariich, ale ve skute¢nosti je cela zarivé oranzova, aby
ji v terénu bylo vidét.

(magazin MF DNES 1. 9. 2005, upraveno)

Uloha 10 1 bod
Jak dlouho existuje pristroj nazyvany cerna skrinka?

A) 45let

B) 51let

C) 66let

D) vtextuneniuvedeno

Uloha 11 max. 2 body

Rozhodnéte u kazdého z nasledujicich vyrok(, zda je vzhledem k vychozimu textu pravdivy (ANO), Ci
nepravdivy (NE).

11.1 Skfinnka ma rozmér 25 x 25 x 25 centimetru.

11.2 Skfinka vazi 250 kilogramu.

11.3 Skfinka ma ¢erno-oranZovou barvu.

11.4 Skiinka mUze byt zni¢ena vyjimecné silnym ohném.

Uloha 12 1 bod
Ktery z nésledujicich udajl o havarovaném letadle podle vychoziho textu pravdépodobné nelze ziskat
prostrednictvim Cerné skiinky?

L)

¢as 9.45 — vyska 12 500 m

¢as 10.48 - 800 km/h

¢as 11.15 - prelet nad Dunajem

¢as 12.10 - ,Runway volna, mate povoleni k pfistani.”

gom>

ks
V4
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Prectéte si vychozi text a graf a feste ulohy 13-15.

Na zakladni Skole v Plicové pfipravili prizkum kulturnich aktivit Zakd a zakyni ve volném case. Dotaznik
vyplnilo 200 divek a 150 chlapcll. Jedna otdzka v dotazniku zjistovala, kolik divek a chlapcll ¢asto navstévuje
divadlo, kino, kluby a vystavy. Vysledky jsou uvedeny v nésledujicim grafu.

Odpovéd', Casta navitéva kulturnich aktivit”
(procento divek a chlapctli s touto odpovédi)

l \ \
vystava
Klub
O chlapci
W divky
kino
divadlo
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%
Uloha 13 1 bod
Jaky je rozdil v poc¢tu divek a chlapcd, ktefi v dotazniku uvedli, Ze ¢asto navstévuji vystavy?
A) 10
B) 30
Q 60
D) 90
Uloha 14 max. 2 body

Rozhodnéte u kazdého z nasledujicich vyrok(, zda je vzhledem k vychozimu textu pravdivy (ANO), Ci
nepravdivy (NE).

14.1 Divadlo navstévuji ¢astéji chlapci nez divky.

14.2 Nejcastéjsi aktivitou pro chlapce i divky je navstéva kina.

14.3 Navstévy klubt jsou jedinou aktivitou, kterou vykondvaji ¢astéji chlapci nez divky.
14.4 Nejméné obvyklou aktivitou jsou pro chlapce navstévy vystav.

Uloha 15 1 bod
Do sedmé tfidy chodi 10 divek a 10 chlapc(. Jejich odpovédi v dotazniku byly zcela ve shodé s kone¢nymi
vysledky za vSechny dotazované zaky a zakyné. Ktery z nasledujicich zavérl o navstéveé kin bychom mohli
nejspide o této tfidé ucinit?

L)

Vsech 10 divek i 10 chlapc ¢asto navstévuje kino.
Zadni chlapci a priblizné 5 divek ¢asto navstévuiji kino.
Ptiblizné 5 chlapct a 5 divek ¢asto navstévuje kino.
Zadny chlapec ani divka nenavstévuje ¢asto kino.

gom>
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Pirectéte si vychozi text a FeSte ulohy 16-18.

Blizky vychod ma novou superstar. Je ji panenka Fulla, na prvni pohled kopie slavné panenky Barbie.
Je mozné si koupit zpivajici i chodici Fullu, jeji kamaradky Jasminu i Nadu a dva sourozence. Fulla, coz
v prekladu znamena druh jasminu, bude také brzy |ékarkou a ucitelkou — objevi se v profesich, které
muslimskaspole¢nostvyhradilazenam.NaobdobuKena, Barbiina pfitele, tady mohoudivky zapomenout.
Ken se do mistni konzervativni spole¢nosti nehodi. Fulla se totiz opird o mistni tradice a cti muslimské
hodnoty. Obléka se do Cerné abaji nebo pastelového kabatu s bilym $atkem. Je prototypem poslusné
arabské divky - je Cestnd, starostlivd, ma radda pratele a chové velky respekt ke svym rodicdm. A to se
stalo jeji hlavni devizou. Hravé porazila irdnskou Saru i Lajlu, barbiny od Mattela specialné vyvinuté pro
blizkovychodni trh.

(MF DNES 24. 9. 2005, upraveno)

Uloha 16 1 bod
Jak se jmenuji panenky prodavané jako kamaradky Fully?

A)  Jasmina a Barbie
B) LajlaaNada

C) Séraalajla

D) NadaaJasmina

Uloha 17 max. 2 body
Prifadte k nasledujicim sloviim (17.1-17.3) vzdy jedno slovo (A-D), které ma obdobny vyznam a bylo
pouzito ve vychozim textu. Jedno slovo zlistane nepfifazené.

17.1 prednost
17.2 napodobeni

17.3 ukazka

A)  prototyp

B)  respekt

C)  kopie

D) deviza

Uloha 18 max. 2 body

Rozhodnéte u kazdého z nasledujicich vyrokd, zda je vzhledem k vychozimu textu pravdivy (ANO), i
nepravdivy (NE).

18.1 Panenku Fullu vyrdbi firma Mattel.

18.2 Zeny se v muslimské spole¢nosti musi oblékat pouze do ¢erné.
18.3 Blizkovychodni spole¢nost je konzervativni.

18.4 Zeny v muslimské spole¢nosti mohou byt zaméstnany.

SD1ACZZ906DT -7




Prohlédnéte si vychozi schéma a reste tlohy 19-21.

Schéma znazorfiuje systém dopravy v obci Velké Tanovice. PIné ¢ary predstavuji autobusové linky,
prerusované ¢ary predstavuji tramvajové linky. Trasy jednotlivych autobusovych linek jsou vyznaceny rlizné
silnymi ¢arami. Zastavky jsou oznaceny ovalnymi zna¢kami. Tmavé znacky predstavuji pfestupni zastavky
mezi autobusovymi linkami.

Autobusova
linka 1

Autobusova
linka 2

N O zastavka
O prestupni zastavka
Autobusova —  autobusova linka
linka 3 tramvajova linka

Uloha 19

max. 2 body

Prifadte k jednotlivym autobusovym linkam (19.1-19.3) seznamy zastavek (A-D) tak, aby odpovidaly
vychozimu schématu. Jeden seznam zlstane nepfifazen.

19.1 Linka 1

19.2 Linka 2

19.3 Linka 3

A)  ZaTrati — Mala Ctvrt — U Kostela (pfestupni) - Namésti (pfestupni) — Stadion

B) U Pole - Nemocnice — Namésti (pfestupni) — Posta — Nova Ctvrt (pfestupni) — Lesni

C)  Mala Ctvrt — Nova Ctvrt (pfestupni) — Posta — Nemocnice

D)  Sluneéné - Nova Ctvrt (pfestupni) — U Kostela (pfestupni) — Nadrazi

Uloha 20 1 bod
Kolik tramvajovych linek existuje v obci Velké Tanovice?

A)  zadna

B)  pravéjedna

C) nejménédvé

D)  pravé pét

Uloha 21 1 bod

Jizda autobusem na lince 1 trvd mezi zastavkami prdmérné 3 minuty. Na kazdé zastavce (véetné nastupni
a vystupni zastavky) autobus ¢eka pfiblizné 1 minutu. Za jak dlouhou dobu autobus projede celou trasu
linky 1?7

A) 24 minut
B) 21 minut
@] 19 minut
D) 12 minut
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Pirectéte si vychozi text a FeSte tlohy 22-24,

Kazdy treti z Evropan( si opravdu mysli, Ze Slunce obiha okolo Zemé. K opacnému, védecky potvrzenému
nazoru se v prlzkumu Eurobarometr priklonily dvé tretiny dotdzanych. Vysledky prizkumu vcera
zverejnila Evropska komise.
Autofi vyzkumu nachystali dotdzanym i dalsi otazky s pozoruhodnymi vysledky: kazdy desaty si mysli, ze
radioaktivni mléko je po prevareni bezpecné, kazdy paty se domniva, Ze o pohlavi potomka rozhoduiji
matciny geny, Ctvrtina tvrdila, ze pravéci lidé obyvali Zemi spole¢né s dinosaury, a téméf polovina se
plete v ndzoru, ze antibiotika zabijeji viry stejné jako bakterie.
Test vyhralo Svédsko (pomérem 79 % spravnych odpovédi ku 14 % chybnych) pfed Danskem,
Nizozemskem a Finskem. P4tou pfi¢ku obsadila CR (74:18), a to pfed Némci, Francouzi a Brity, ktefi se uz
ani nevesli do prvni desitky.

(MF DNES 14. 6. 2005, upraveno)

Uloha 22 1 bod
Ktera z nasledujicich tabulek nejlépe odpovida vysledkim prizkumu?
A) B)
Nazor Souhlas | Nesouhlas || Nazor Souhlas | Nesouhlas
Riﬂle?ktl,an mIe!<o,Je po 1% 99 % Riﬂle?ktl,an mIe!<o,Je po 10% 90 %
prevareni bezpecné prevareni bezpecné
) poh‘l,aw vpotomka 504 95 % 0 poh‘l,aw vpotomka 20% 80 %
rozhoduji matciny geny rozhoduji matciny geny
Pravéci I|Qe obyvali Zemi 339 67 % Pravéci I|Qe obyvali Zemi 250 75 9
spolu s dinosaury spolu s dinosaury
Antibiotika zabijeji viry o 0 Antibiotika zabijeji viry o 0
stejné jako bakterie >0% >0% stejné jako bakterie 48 % >2%
Q) D)
Nazor Souhlas | Nesouhlas || Nazor Souhlas | Nesouhlas
R?dlo?ktllvnl mlevkolje po 1% 10% R?dlo?ktllvnl mlevkolje po 30% 70 %
prevareni bezpecné prevareni bezpecné
) poh'llaw wpotomka 504 10 % ) poh'llaw wpotomka 50% 50 %
rozhoduji matciny geny rozhoduji matciny geny
Pravéci I|(;ie obyvali Zemi 259 50 % Pravéci I|(;ie obyvali Zemi 86 % 149
spolu s dinosaury spolu s dinosaury
Antibiotika zabijeji viry o 0 Antibiotika zabijeji viry o 0
stejné jako bakterie >0 % >0 % stejné jako bakterie 74 % 26 %
Uloha 23 max. 2 body
Rozhodnéte u kazdého z nasledujicich vyrok(, zda je vzhledem k vychozimu textu pravdivy (ANO), Ci
nepravdivy (NE).
23.1 Prazkum byl provadén po celém svété.

23.2 Vysledky prizkumu byly poprvé zvefejnény nejspise 13. ¢ervna 2005.
23.3 Cesi by v testu ziskali pomysinou bronzovou medaili.
23.4 Priazkum byl nazvan Eurobarometr.

Uloha 24 1 bod

Ktery z nasledujicich titulkd by se nejlépe hodil pro ¢lanek informujici o daném prizkumu?

L)

Rozsifenost nevédeckych nazor(
Nejlepsi vzdélani maji Finové

Média manipuluji s vefejnym minénim
Nepfemyslime — kazdy nas nachyta

gozz

KONECTESTU
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